
 
ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA OITAVA (148ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA
CÂMARA DE PROJETOS, CONVÊNIOS, CONTRATOS E INSTRUMENTOS CORRELATOS
(Capro) DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA (UnB) realizada na Sala do Conselho do
Decanato de Pesquisa e Inovação, em vinte e nove de setembro de dois mil e vinte e
cinco, às nove horas e dez minutos da manhã, com a presença dos conselheiros:
RENATA AQUINO DA SILVA (Decana de Pesquisa e Inovação e Presidente da Capro);
JEREMIAS PEREIRA DA SILVA ARRAES (Decano de Administração e Vice-Presidente da
Capro); AMANDA FREDERICO MORTATI (representante titular da Câmara de
Extensão); ANA ROSA DOMINGUES DOS SANTOS (representante titular da Câmara de
Ensino de Graduação); ANTÔNIO JORGE RAMALHO DA ROCHA (membro do Conselho
Universitário, representante titular da área de Ciências Humanas e Sociais II);
CYNTHIA BISINOTO EVANGELISTA DE OLIVEIRA (membro do Conselho Universitário,
representante titular dos campi); DIEGO MOTA VIEIRA (representante titular da
Câmara de Extensão); EDILSON DE SOUZA BIAS (representante titular da área de
Ciências Exatas e da Terra); FREDERICO RAMAIANA CARRENO RIBEIRO (Diretor
Substituto do Centro de Apoio ao Desenvolvimento Tecnológico); JANAÍNA SOARES
DE OLIVEIRA ALVES (Decana de Extensão); JOÃO PAULO CHIEREGATO MATHEUS
(membro do Conselho Universitário, representante titular dos campi); OLAVO
LEOPOLDINO DA SILVA FILHO (membro do Conselho Universitário, representante
titular da área de Ciências Exatas e da Terra); PEDRO HENRIQUE ROCHA LOPES
(Diretor de Apoio a Projetos Acadêmicos); RENATO CABRAL REZENDE (Diretor de
Pesquisa); e ROBSON DOMINGOS VIEIRA (representante titular da Câmara de
Pesquisa e Pós-Graduação). Foram justificadas as ausências dos membros: CAIO
FREDERICO E SILVA (membro do Conselho Universitário, representante titular da
área de Ciências Humanas e Sociais I); FÁTIMA APARECIDA DOS SANTOS (membro
do Conselho Universitário, representante suplente da área de Ciências Humanas e
Sociais I); FLÁVIA DE OLIVEIRA MAIA PIRES (membro do Conselho Universitário,
representante titular da área de Ciências Humanas e Sociais I); MAÍSA SANTOS
JOAQUIM (membro do Conselho Universitário, representante suplente da área de
Ciências da Vida); e OSMINDO RODRIGUES PIRES JÚNIOR (membro do Conselho
Universitário, representante titular da área de Ciências da Vida). Aberta a sessão,
a Presidente procedeu com os itens de pauta. 1. Informes. A Presidente informou a
participação da UnB na 20ª Semana Nacional de Ciência e Tecnologia, com o
tradicional espaço “UnB de Pesquisa e Inovação”. Informou também a abertura das
inscrições para participação na Feira Curicaca, organizada pela ABDI, onde ocorrerá
também a 16ª Feira de Inovação e Negócios do CDT. Anunciou o lançamento do
Laboratório Institucional Multiusuário de Supercomputação da UnB, que recebeu
aceleradores da Intel e conta com edital aberto para seleção de projetos. A
inauguração teve ampla repercussão pública, reforçando a importância da
universidade na pesquisa científica nacional. A Presidente também relatou os
impactos da greve dos servidores técnico-administrativos, com severa redução de
pessoal na DIRPE e na DPA, o que levou à necessidade de prorrogação de prazos de
editais. O Decano de Administração, Jeremias Pereira da Silva Arraes, apresentou um
panorama sobre os pagamentos às fundações de apoio, que somaram cerca de R$
90 milhões desde abril, majoritariamente à Finatec. Foi discutida a possibilidade de
criação de um núcleo interno para gestão de bolsas e contratações, buscando
reduzir dependência das fundações. 2. Aprovação da ata da 147ª Reunião
Ordinária da Capro. Deliberação: Ata aprovada com uma abstenção. 3.
Homologação da aprovação ad referendum: 3.1 Processos de contrato com
fundação de apoio cujos instrumentos principais já haviam sido aprovados
pela Capro. 3.1.1 Processo 23106.050568/2025-55. Ementa: Contrato que
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será celebrado entre a Fundação Universidade de Brasília (FUB) e a Fundação de
Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$ 180.000,00,
cujo objeto será "(...) a contratação da FINATEC para apoiar a execução e o
desenvolvimento do Projeto de Extensão intitulado "Diplomacia Popular:
Emergência, climática, territórios e gênero". Unidade interessada: IRel. Tipo de
instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de Apoio.
Modalidade: Pesquisa. Coordenador(a): Roberto Goulart Menezes. Supervisor(a)
acadêmico(a): Ana Tereza Reis da Silva. 3.1.2 Processo 23106.078455/2025-14.
Ementa: Contrato que será celebrado entre a Fundação Universidade de Brasília
(FUB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (FINATEC), no
valor de R$ 330.156,00, cujo objeto será "(...) a contratação da FINATEC para apoiar
a execução e o desenvolvimento do Projeto de Pesquisa intitulado “Capacidades
Estatais Político-Relacionais: Novos caminhos para tempos de transição”. Unidade
interessada: Ipol. Tipo de instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e
Fundação de Apoio. Modalidade: Pesquisa. Coordenador(a): Rebecca Neaera Abers.
Supervisor(a) acadêmico(a): Marisa von Bulow. 3.1.3 Processo
23106.077295/2025-96 Ementa: Contrato que será celebrado entre a Fundação
Universidade de Brasília (FUB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e
Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$ 450.000,00, cujo objeto será "(...) a
contratação da FINATEC para apoiar a execução e o desenvolvimento do Projeto de
Pesquisa intitulado “comunidades Quilombolas e de Povos de Terreiros para a
criação de um Sistema Nacional de Informações Quilombolas e de Povos de Terreiros
(SNIQPT) - Primeira Etapa comunidades Quilombolas”. Unidade interessada: IdA.
Tipo de instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de Apoio.
Modalidade: Pesquisa. Coordenador(a): Thérèse Hofmann Gatti Rodrigues da Costa.
Supervisor(a) acadêmico(a): Nelson Fernando Inocêncio da Silva. 3.2 Homologação
dos processos aprovados ad referendum devido ao tempo exíguo para formalização.
Deliberação: itens homologados por unanimidade. 3.2.1 Processo
23106.064010/2025-57. Ementa: Contrato que será celebrado entre a Fundação
Universidade de Brasília (FUB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e
Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$ 91.620,52, cujo objeto será "(...) a
contratação da FINATEC para apoiar a execução e o desenvolvimento do Projeto de
Extensão intitulado “Projeto Escola da Árvore”". Unidade interessada: FE. Tipo de
instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de Apoio.
Modalidade: Extensão. Valor do projeto: R$ 91.620,52. Custos indiretos: R$
8.379,48. Coordenador(a): Tel Amiel. Supervisor(a) acadêmico(a): Cátia Picollo Viero
Devechi. Relator(a): Ana Rosa Domingues dos Santos. 3.2.2 Processo
23106.038420/2025-42. Ementa: Contrato que será celebrado entre a Fundação
Universidade de Brasília (FUB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e
Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$ 381.125,27, cujo objeto será "(...) a
contratação da FINATEC para apoiar a execução e o desenvolvimento do Projeto de
Extensão intitulado “Se eu fosse um peixinho” (...)". Unidade interessada: FAV. Tipo
de instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de Apoio.
Modalidade: Extensão. Valor do projeto: R$ 381.125,27. Custos indiretos: R$
31.885,73. Coordenador(a): Rodrigo Diana Navarro. Supervisor(a) acadêmico(a):
José Ricardo Peixoto. Relator(a): Osmindo Rodrigues Pires Júnior. 3.2.3 Processo
23106.042549/2024-74. Ementa: Acordo de Parceria para Pesquisa,
Desenvolvimento e Inovação (APPD&I) que será celebrado entre a ArcelorMittal, a
Fundação Universidade de Brasília (FUB) e a Fundação de Empreendimentos
Científicos e Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$ 149.157,72, cujo objeto será "
(...) o desenvolvimento do projeto de pesquisa “ESTUDO AVANÇADO DE INTERFACES
EM MINÉRIO DE FERRO E SUA INFLUÊNCIA NA PRODUÇÃO DE AÇO” (...)". Unidade
interessada: IG. Tipo de instrumento: Acordo de Parceria para Pesquisa,
Desenvolvimento e Inovação. Modalidade: Pesquisa. Valor do projeto: R$

Ata de Reunião 148ª (13198397)         SEI 23106.005991/2025-09 / pg. 2



149.157,72. Custos indiretos: R$ 16.200,00. Coordenador(a): Paola Ferreira Barbosa.
Supervisor(a) acadêmico(a): Iris Dias Santos. Relator(a): Luciano Gonçalves Noleto.
3.2.4 Processo 23106.090862/2025-08. Ementa: Descentralização de crédito a
ser realizada pelo Ministério da Educação (MEC) para a Universidade de Brasília
(UnB), com valor total de R$ 14.400,00 (quatorze mil e quatrocentos reais), cujo
objeto é a colaboração da UnB para a realização da Corrida de 95 anos do MEC.
Unidade interessada: DEX. Tipo de instrumento: Termo de Execução
Descentralizada. Modalidade: Extensão. Valor do projeto: R$ 14.400,00. Custos
indiretos: R$ 0,00. Coordenador(a): Fernanda Natasha Bravo Cruz. Supervisor(a)
acadêmico(a): Janaína Soares de Oliveira Alves. Relator(a): Luciano Gonçalves
Noleto. Deliberação: itens homologados por unanimidade. 4. Aprovação das
avaliações de resultados de projetos acadêmicos. 4.1 Avaliações de
resultados finais. 4.1.1 Processo 23106.106948/2023-90. Nome do projeto:
"20ª Semana Nacional de Ciência e Tecnologia no Distrito Federal – SNCT/DF 2023".
Unidade interessada: DEX. Principais contribuições acadêmicas: O projeto acadêmico
em questão configura-se como uma ação estratégica de valorização da ciência, da
educação e da cidadania, ao incentivar práticas voltadas à reflexão crítica, ao
raciocínio científico e ao debate de temas fundamentais à humanidade. Ao promover
a curiosidade científica e a troca de experiências entre diferentes públicos, o projeto
fortalece a socialização do conhecimento como ferramenta essencial para a
transformação social e a redução das desigualdades. Sua contribuição se estende à
ampliação da percepção sobre o papel da Ciência, Tecnologia e Inovação (CT&I) no
desenvolvimento humano e sustentável, com ênfase especial na formação de
crianças, jovens e mulheres, fomentando o interesse de meninas em todas as áreas
do saber. Além disso, ao articular universidades, institutos de pesquisa e escolas de
diversos níveis de ensino, o projeto fortalece parcerias e estimula práticas
colaborativas, solidárias e interdisciplinares. Por meio da popularização da ciência e
da difusão de práticas transversais, contribui diretamente para o cumprimento dos
Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS), ao mesmo tempo em que amplia
o alcance da SNCT e favorece o desempenho estudantil em avaliações internacionais
como o PISA. Relator(a): Wagner Rodrigues dos Santos. 4.1.2 Processo
23106.132583/2022-78. Nome do projeto: "Pesquisa e Inovação Acadêmica sobre
Novos Desafios Regulatórios do Ecossistema Digital". Unidade interessada:
GRE/CCOM. Principais contribuições acadêmicas: A pesquisa impactou diretamente
27 discentes de pós-graduação e de graduação da UnB, bem como 26 docentes da
UnB em atividade. Foram elaborados 6 estudos de grandes dimensões sobre
oportunidades fiscais trazidas pelos mercados digitais, modelo regulatório pró-
inovação, poder de mercado dos controladores de acesso aos serviços digitais,
avanço das plataformas digitais sobre serviço convencionais de telecomunicações
regulados, poder social dos serviços digitais e cenários de conformação institucional
regulatória do ecossistema digital. Diversos artigos derivados desses estudos foram
apresentados na Conferência Internacional Communication Policy Research Latin
America de 2024 e publicados na Communication Policy Research Latin America
(Volume 16, 2024). Também houve o fortalecimento dos grupos de pesquisa
correspondentes, nomeadamente o Laboratório de Políticas de Comunicação
(LapCom), do Programa de Pós-Graduação em Comunicação da UnB, e do Grupo de
Estudos em Direito das Telecomunicações (GETEL/NDSR/FD/UnB), do Programa de
Pós-Graduação em Direito da UnB, do Núcleo de Direito Setorial e Regulatório da
Faculdade de Direito da UnB. Relator(a): Eliene Novaes Rocha. 4.1.3 Processo
23106.091142/2019-11. Nome do projeto: "Apoio à Segurança Alimentar e
Nutricional no ambiente escolar (Formação de agentes para dinamização da
alimentação escolar a partir da gastronomia e da sustentabilidade - Projeto
Educando com a Horta Escolar e a Gastronomia)". Unidade interessada: CET.
Principais contribuições acadêmicas: O projeto permitiu a articulação entre os
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conhecimentos acadêmicos e as ações práticas, tendo retorno positivo das
Entidades Executoras, conforme visto no item Resultados, seja em relação à
formação sem si – especialmente em relação aos materiais e conteúdos
disponibilizados, seja nos impactos gerados pelo projeto nas localidades onde é
implementado. Relator(a): Wallace Enrico Boaventura Gonçalves. 4.1.4 Processo
23106.068361/2023-75. Nome do projeto: "Encontro dos estudantes do Brasil:
educação, soberania, direitos e democracia". Unidade interessada: DEX. Principais
contribuições acadêmicas: O projeto acadêmico em questão representa uma
iniciativa de grande relevância para o fortalecimento da cidadania e da participação
ativa da juventude nos debates fundamentais da sociedade contemporânea. Ao
fomentar o protagonismo do movimento estudantil nas pautas relacionadas à
Juventude, Educação e Conjuntura Nacional, o projeto amplia os horizontes
formativos para além da sala de aula, promovendo a inclusão dos jovens em
discussões sobre políticas educacionais, econômicas e sociais. Com uma abordagem
plural, o evento inclui temas como o combate ao racismo, à LGBTfobia e ao
machismo, além de pautas sobre feminismo, ações afirmativas, saúde, esporte,
meio ambiente e povos originários. Também valoriza a cultura nacional e regional,
com destaque para o cerrado, promovendo sua difusão em âmbito nacional e
internacional. A gratuidade e a acessibilidade integral às atividades asseguram a
participação de públicos diversos, com ênfase na inclusão social de jovens de baixa
renda. A presença de estudantes estrangeiros contribui para internacionalizar as
discussões e reforçar a dimensão global das lutas estudantis. Por fim, o evento gera
impacto positivo na economia local, estimulando o comércio, os serviços e o turismo
em Brasília, consolidando-se como um espaço formativo e transformador. Relator(a):
Manuel Nascimento Dias Barcelos Júnior. 4.1.5 Processo 23106.068324/2023-67.
Nome do projeto: "1º Encontro Estudantil de Ciência, Educação e Democracia".
Unidade interessada: DEX. Principais contribuições acadêmicas: A realização do
Encontro Estudantil de Ciência, Educação e Democracia, como parte do 59º CONUNE
e com o apoio institucional da Universidade de Brasília (UnB), representa uma
iniciativa estratégica para o fortalecimento do papel da universidade pública na
formação científica, cidadã e crítica da juventude brasileira. Ao reunir milhares de
jovens de todo o país, o projeto promove o debate qualificado sobre ciência,
educação e democracia, reforçando a importância da iniciação científica e da
popularização do conhecimento para o desenvolvimento nacional. A proposta
articula-se com as diretrizes do Programa “Brasil na Fronteira do Conhecimento”, ao
incentivar atividades integradas entre ciência, cultura e arte, fortalecendo a
presença da CT&I nos espaços sociais. Além disso, reafirma o compromisso do
movimento estudantil com a soberania nacional e com a construção de uma
sociedade mais equitativa, crítica e engajada. Para a UnB, essa é uma oportunidade
ímpar de protagonizar ações de impacto social e educativo, ampliando seu diálogo
com a juventude e a sociedade brasileira. Relator(a): Francisca Aparecida de Souza.
4.1.6 Processo 23106.149406/2019-25. Nome do projeto: "UnB/IL/PDI -Ações
Estratégicas para o Desenvolvimento Institucional do Instituto de Letras". Unidade
interessada: IL. Principais contribuições acadêmicas: Os resultados divulgados pela
Capes relativos às notas dos Programas de Pós-graduação do IL no quadriênio de
avaliação (2021-2024) foram muito satisfatórios, bem como os resultados das
avaliações virtuais em loco realizadas pelas comissões do Inep nos cursos do IL. Dos
11 cursos de graduação avaliados, somente 2 ficaram com nota 4; os demais
atingiram nota máxima. Relator(a): Renato Tarciso Barbosa de Sousa. 4.1.7
Processo23106.019194/2017-91. Nome do projeto: "Mestrado Profissional em
Gestão Pública". Unidade interessada: FUP. Principais contribuições acadêmicas: 1.
Oferta de 20 vagas para a capacitação de servidores públicos do FNDE no Curso de
Mestrado Profissional em Gestão Pública; 2. Organização do processo de seleção nos
termos previstos em edital específico; 3. Disponibilização, a partir do 1º período
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letivo, para todos os 20 servidores do FNDE matriculados no PPGP; 4. Orientação
metodológica sistemática e de forma individual, para a estruturação e elaboração
dos projetos de pesquisa e dissertações; 5. Orientação didática aos alunos, para a
elaboração de produtos acadêmicos a serem submetidos à publicação a periódicos
científicos; 6. Oferta de no mínimo 18 créditos em disciplinas obrigatórias e 10
créditos nas disciplinas optativas pelo PPGP; 7. Proposta e desenvolvimento, em
articulação com o PPGP, o cronograma de atividades complementares que
comporão o fluxo curricular do Curso; 8. Proposta e organização em articulação com
o PPGP: a atividade de imersão a ser implementada com o Instituto Superior de
Ciências Sociais e Políticas em Lisboa/Portugal. A atividade no exterior será
organizada a partir de acordo de cooperação firmado entre Universidade de Brasília
(UnB) e Instituto Superior de Ciências Sociais e Políticas (ISCSP) e constará de visitas
técnicas em organizações públicas de Portugal, palestras temáticas e estágio
supervisionado. As 40 h/a serão distribuídas pelo período de 08 dias. Relator(a):
Sébastien Roland Marie Joseph Rondineau. 4.1.8 Processo 23106.092176/2023-
00. Nome do projeto: "3ª Edição do Curso de Aperfeiçoamento de Professores (as)
da Educação Básica das Escolas do Campo do Distrito Federal e do Território
Quilombola". Unidade interessada: FUP. Principais contribuições acadêmicas: 1.
Formação continuada em nível de aperfeiçoamento (180h) com base em módulos
temáticos sobre Educação do Campo e Educação Quilombola; 2. Criação e
funcionamento de 23 Núcleos de Base (12 no DF e 11 em GO), com forte articulação
com comunidades locais, secretarias municipais e estaduais; 3. Apoio pedagógico
sistemático por meio de tutores/assessores pedagógicos, fortalecendo a prática
docente em contextos específicos; 4. Oficinas, seminários e encontros integradores
no DF e em Goiás, incluindo a realização da VI Mostra Terra em Cena e na Tela e o
Seminário Integrador em Cavalcante/GO; 5. Produção do 3º livro do Escola da Terra,
reunindo 15 artigos escritos por cursistas e formadores, em fase final de impressão;
6. Lançamento do livro “Escola da Terra: Práticas e Experiências nas Escolas do
Campo do DF”, com participação de cursistas e comunidade escolar; 7. Articulação
institucional ampliada entre UnB, MEC/SECADI, SEEDF, SEDUC-GO, municípios de
Cavalcante e Teresina, e movimentos sociais do campo e quilombolas; 8. Execução
financeira comprovada com relatórios apresentados ao SIMEC e demais instâncias
competentes. Relator(a): Caio Frederico e Silva. 4.1.9 Processo
23106.098421/2017-36. Nome do projeto: "Pacto Nacional pela Alfabetização na
Idade Certa 2017". Unidade interessada: Ceam. Principais contribuições acadêmicas:
Formação em nível nacional dos representantes dos Comitês Gestores de
Alfabetização de todos os estados, dos coordenadores e formadores estaduais e
regionais da Educação Infantil e dos coordenadores e formadores regionais do
Programa Novo Mais Educação. Formação de formadores e professores da SEDF nos
níveis Educação Infantil, Bloco de Alfabetização anos iniciais e Novo Mais Educação.
Relator(a): Valmor Cerqueira Pazos. 4.1.10 Processo 23106.074568/2023-89.
Nome do projeto: "Encontro dos estudantes do Brasil: educação, soberania, direitos
e democracia". Unidade interessada: DEX. Principais contribuições acadêmicas: O
projeto acadêmico em questão representa uma iniciativa de grande relevância para
o fortalecimento da cidadania e da participação ativa da juventude nos debates
fundamentais da sociedade contemporânea. Ao fomentar o protagonismo do
movimento estudantil nas pautas relacionadas à Juventude, Educação e Conjuntura
Nacional, o projeto amplia os horizontes formativos para além da sala de aula,
promovendo a inclusão dos jovens em discussões sobre políticas educacionais,
econômicas e sociais. Com uma abordagem plural, o evento inclui temas como o
combate ao racismo, à LGBTfobia e ao machismo, além de pautas sobre feminismo,
ações afirmativas, saúde, esporte, meio ambiente e povos originários. Também
valoriza a cultura nacional e regional, com destaque para o cerrado, promovendo
sua difusão em âmbito nacional e internacional. A gratuidade e a acessibilidade
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integral às atividades asseguram a participação de públicos diversos, com ênfase na
inclusão social de jovens de baixa renda. A presença de estudantes estrangeiros
contribui para internacionalizar as discussões e reforçar a dimensão global das lutas
estudantis. Por fim, o evento gera impacto positivo na economia local, estimulando
o comércio, os serviços e o turismo em Brasília, consolidando-se como um espaço
formativo e transformador. Relator(a): Sandra Maria da Luz. 4.1.11 Processo
23106.142909/2019-70. Nome do projeto: "Doutorado Interinstitucional em
Direito, Estado e Constituição". Unidade interessada: FD. Principais contribuições
acadêmicas: As contribuições acadêmicas do projeto de doutorado interinstitucional
em direito, realizado em parceria com a Universidade Federal do Acre, incluiu
diversos aspectos importantes. O projeto contribuiu com a produção de novos
conhecimentos, aprofundamento de temas jurídicos relevantes para a região
amazônica, fortalecimento da pesquisa acadêmica e a formação de pesquisadores
qualificados. Além disso, promoveu a troca de experiências entre as instituições
parceiras, estimular publicações acadêmicas, dissertações e teses, e influenciar a
formulação de políticas públicas relacionadas ao direito na região. Relator(a):
Angélica Amorim Amato. 4.1.12 Processo 23106.104460/2023-28. Nome do
projeto: "20ª Semana Nacional de Ciência e Tecnologia no Distrito Federal – SNCT/DF
2023". Unidade interessada: DEX. Principais contribuições acadêmicas: O projeto
acadêmico em questão configura se como uma ação estratégica de valorização da
ciência, da educação e da cidadania, ao incentivar práticas voltadas à reflexão
crítica, ao raciocínio científico e ao debate de temas fundamentais à humanidade.
Ao promover a curiosidade científica e a troca de experiências entre diferentes
públicos, o projeto fortalece a socialização do conhecimento como ferramenta
essencial para a transformação social e a redução das desigualdades. Sua
contribuição se estende à ampliação da percepção sobre o papel da Ciência,
Tecnologia e Inovação (CT&I) no desenvolvimento humano e sustentável, com
ênfase especial na formação de crianças, jovens e mulheres, fomentando o interesse
de meninas em todas as áreas do saber. Além disso, ao articular universidades,
institutos de pesquisa e escolas de diversos níveis de ensino, o projeto fortalece
parcerias e estimula práticas colaborativas, solidárias e interdisciplinares. Por meio
da popularização da ciência e da difusão de práticas transversais, contribui
diretamente para o cumprimento dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável
(ODS), ao mesmo tempo em que amplia o alcance da SNCT e favorece o
desempenho estudantil em avaliações internacionais como o PISA. Relator(a): André
Luiz Marques Serrano. Deliberação: avaliações de resultados finais de projetos
acadêmicos aprovadas por unanimidade. 5. Constituição da Comissão de
Acompanhamento para o processo 23106.115040/2024-58, conforme o
disposto na Instrução Normativa da Capro n. 0006/2024 (11155525) . A
Presidente encaminhou à votação o nome das Professoras Renata Aquino da Silva
(DPI), Amanda Frederico Mortati (CDS) e Maria de Fátima Rodrigues Makiuchi (IF)
para compor a referida comissão. Deliberação: indicações aprovadas por
unanimidade. 6. Processo 23106.080867/2025-14 — Indicação de membro
para compor a Comissão de Prestação de Contas e Avaliação de Resultados
de Projetos: Indicação do Professor Maurício Oliveira Santos, do Instituto de Letras,
em substituição à Professora Gladys Plens de Quevedo Pereira de Camargo, em
virtude do encerramento do mandato desta. Deliberação: indicação aprovada por
unanimidade. 7. Processo 23106.080238/2025-94. Indicação de 2 (dois)
representantes (um titular e um suplente) dos órgãos complementares
(ACE, BCE, CEAD, EDU, FAL, HUB, PCTec, STI e UnBTV) para compor a
Capro. A Presidente encaminhou para votação a indicação do Diretor do PCTec
como membro titular e do Diretor da BCE como membro suplente para compor a
Capro . Deliberação: indicações aprovadas por unanimidade. 8. Processo
23106.080245/2025-96. Indicação de 6 (seis) representantes das unidades
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(FT, Face, FUP, FS, IL e FD) que detêm maior quantidade de projetos, para
compor lista sêxtupla a ser enviada ao Consuni, da qual serão eleitos 2
(dois) membros titulares e 1 (um) membro suplente para comporem a
Capro. A Presidente encaminhou para votação a seguinte relação de docentes para
compor a lista sêxtupla a ser enviada ao Consuni: Professor Ugo Silva Dias (FT),
Professora Mariana Guerra (FACE), Professor Luiz Guilherme de Oliveira (FUP),
Professor Wallace Enrico Boaventura Gonçalves dos Santos (FS) e Professora Ana
Clara Magalhães de Medeiros (IL). Na ocasião, a Presidente ressaltou que tentará
contato com a FD para que encaminhe sua indicação. Deliberação: lista aprovado
por unanimidade. 9. Processo 23106.080229/2025-01: Constituição de
comissão para avaliar as candidaturas de servidores(as) técnico-
administrativos(as) interessados(as) em compor a Capro. A Presidente
encaminhou os nomes dos conselheiros Jeremias Pereira da Silva Arraes (Vice-
Presidente da Capro; DAF), Antônio Jorge Ramalho da Rocha (IREL) e Diego Mota
Vieira (CEX) para compor a comissão responsável por avaliar as candidaturas de
servidores(as) técnico-administrativos(as) interessados(as) em integrar a Capro.
Deliberação: indicações aprovadas por unanimidade. 10. Solicitações referentes
à atuação das fundações de apoio. 10.1 Processo 23106.061084/2025-31.
Ementa: Pedido de autorização para a Fundação Instituto de Pesquisas Econômicas
e Administrativas (Ipead) atuar junto à Universidade de Brasília (UnB). Relator(a):
Antônio Jorge Ramalho da Rocha. Deliberação: item aprovado por unanimidade.
10.2 Processo 23106.059481/2024-62. Ementa: Pedido de renovação de
autorização da Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (FINATEC)
para apoiar o Instituto Brasileiro de Informação em Ciência e Tecnologia (IBICT).
Relator(a): João Paulo Chieregato Matheus. Deliberação: item aprovado por
unanimidade. 10.3 Processo 23106.081879/2025-66. Ementa: Pedido de
renovação de autorização da Fundação de Empreendimentos Científicos e
Tecnológicos (FINATEC) para apoiar o Instituto Federal de Brasília (IFB). Relator(a):
João Paulo Chieregato Matheus. Deliberação: item aprovado por unanimidade. 11.
Avaliações acerca do mérito institucional de projetos acadêmicos. 11.1
Processo 23106.059721/2025-18. Ementa: Descentralização de créditos que
será celebrada entre a União, por intermédio da Secretaria-Geral da Presidência da
República (SG/PR), e a Fundação Universidade de Brasília (FUB), no valor de R$
100.000,00, cujo objeto será "realizar financiamento de atividades de pesquisa
visando a realização de seminário e elaboração de material de divulgação dos
resultados orientado ao entendimento da condição dos atingidos e as atingidas por
barragens, bem como das políticas públicas imprescindíveis à reparação e
prevenção". Unidade interessada: ICH. Tipo de instrumento: Termo de Execução
Descentralizada. Modalidade: Pesquisa. Valor do projeto: R$ 100.000,00. Custos
indiretos: R$ 10.000,00. Coordenador(a): José Sobreiro Filho. Supervisor(a)
acadêmico(a): Maria do Socorro Ferreira da Silva. Relator(a): Cynthia Bisinoto
Evangelista de Oliveira. Deliberação: parecer aprovado por unanimidade. 11.2
Processo 23106.100745/2024-71.Ementa: Termo de adesão ao Consórcio
Pesquisa Café, vinculado ao projeto "Aplicação de Ozônio na Sanitização de Cascaras
de Café e Desenvolvimento de Produtos Alimentícios e Farmacêuticos". Unidade
interessada: FS. Tipo de instrumento: Termo de Adesão. Modalidade: Pesquisa. Valor
do projeto: R$ 0,00. Custos indiretos: R$ 0,00. Coordenador(a): Lívia de Lacerda de
Oliveira. Supervisor(a) acadêmico(a): Guilherme Martins Gelfuso. Relator(a): Caio
Frederico e Silva. Deliberação: parecer aprovado por unanimidade. 11.3 Processo
23106.071122/2025-64. Ementa: Acordo de Cooperação Técnica (ACT) que será
celebrado entre a Fundação Universidade de Brasília (FUB), a Associação de Pais e
Mestres da Escola Classe 113 Norte e a Krilltech, o qual não envolverá a
transferência de recursos financeiros entre as entidades e terá como objeto "(...)
estabelecer cooperação entre a Universidade de Brasília (UnB), a Escola Classe 113
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Norte (EC 113 Norte) e a Krilltech Nanotecnologia Agro S.A. (Krilltech) para a
implementação e acompanhamento de ações de extensão com uso de tecnologias
sustentáveis, visando à promoção da educação ambiental, segurança alimentar,
práticas pedagógicas interdisciplinares e aplicação de tecnologias inovadores no
ambiente escolar, conforme especificações estabelecidas no plano de trabalho".
Unidade interessada: IQ. Tipo de instrumento: Acordo de Cooperação Técnica.
Modalidade: Extensão; Desenvolvimento Científico e Tecnológico; Estímulo à
Inovação. Valor do projeto: R$ 0,00. Custos indiretos: R$ 0,00. Coordenador(a):
Kaline Amaral Wanderley. Supervisor(a) acadêmico(a): Fernanda Vasconcelos de
Almeida. Relator(a): Osmindo Rodrigues Pires Júnior.  Deliberação: parecer
aprovado por unanimidade. 11.4 Processo 23106.059902/2025-36. Ementa:
Contrato que será celebrado entre a Fundação Universidade de Brasília (FUB) e a
Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$
627.542,61, cujo objeto será "(...) a contratação da FINATEC para apoiar a execução
e o desenvolvimento do Projeto de Pesquisa intitulado “Filogeografia e Estrutura
Genética da População do Distrito Federal Aplicadas à Saúde Pública de Precisão”
(...)". Unidade interessada: FCTS. Tipo de instrumento: Contrato entre Universidade
de Brasília e Fundação de Apoio. Modalidade: Pesquisa. Valor do projeto: R$
627.542,61. Custos indiretos: R$ 72.457,39. Coordenador(a): Edgar Guimarães
Bione. Supervisor(a) acadêmico(a): Alex Leite Pereira. Relator(a): Edilson de Souza
Bias. Deliberação: parecer aprovado por unanimidade. 11.5 Processo
23106.059884/2025-92. Ementa: Contrato que será celebrado entre a Fundação
Universidade de Brasília (FUB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e
Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$ 879.736,66, cujo objeto será "(...) a
contratação da FINATEC para apoiar a execução e o desenvolvimento do Projeto de
Pesquisa intitulado “Laboratório de Longevidade (CIU)” (...)". Unidade interessada:
FCTS. Tipo de instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de
Apoio. Modalidade: Pesquisa. Valor do projeto: R$ 879.736,66. Custos indiretos: R$
120.263,34. Coordenador(a): Walter Massa Ramalho. Supervisor(a) acadêmico(a):
Everton Nunes da Silva. Relator(a): Edilson de Souza Bias. Deliberação: parecer
aprovado por unanimidade. 11.6 Processo 23106.078082/2024-09. Ementa:
Contrato que será celebrado entre a Fundação Universidade de Brasília (FUB) e a
Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$
2.000.000,00, cujo objeto será "(...) a contratação da FINATEC para apoiar a
execução e o desenvolvimento do Projeto de Desenvolvimento Institucional
intitulado “Ações Estratégicas para o Plano de Desenvolvimento Institucional do
CDS/UnB 2024-2027” (...)". Unidade interessada: CDS. Tipo de instrumento: Contrato
entre Universidade de Brasília e Fundação de Apoio. Modalidade: Desenvolvimento
institucional. Valor do projeto: R$ 2.000.000,00. Custos indiretos: R$ 0,00.
Coordenador(a): Fabiano Toni. Supervisor(a) acadêmico(a): Mônica Celeida Rabelo
Nogueira. Relator(a): Olavo Leopoldino da Silva Filho.  Deliberação: parecer
aprovado com uma abstenção. 11.7 Processo 23106.068759/2025-73. Ementa:
Acordo de Cooperação de Pesquisa, com características de Acordo de Parceria para
Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação (APPD&I), que será celebrado entre a Shell, a
Fundação Universidade de Brasília (FUB), a Fundação de Empreendimentos
Científicos e Tecnológicos (FINATEC) e a Krilltech, no valor de R$ 7.184.359,24, cujo
objeto será "(...) estabelecer estreita cooperação para o desenvolvimento e
realização de projetos de pesquisa científica e de desenvolvimento tecnológico em
conexão com o setor de petróleo e gás natural, tal como descrito nos Anexos I e II
deste Acordo, em conformidade com as Leis aplicáveis e as Normas da ANP (...)".
Unidade interessada: IQ. Tipo de instrumento: Acordo de Parceria para Pesquisa,
Desenvolvimento e Inovação. Modalidade: Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação.
Valor do projeto: R$ 7.184.359,24. Custos indiretos: R$ 212.846,40. Coordenador(a):
Marcelo Oliveira Rodrigues. Supervisor(a) acadêmico(a): Brenno Amaro da Silveira
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Neto. Relator(a): Luciano Gonçalves Noleto. Deliberação: parecer aprovado por
unanimidade. 11.8 Processo 23106.059499/2025-45. Ementa: Contrato que será
celebrado entre a Fundação Universidade de Brasília (FUB) e a Fundação de
Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$ 336.405,45,
cujo objeto será "(...) a contratação da FINATEC para apoiar a execução e o
desenvolvimento do Projeto de Pesquisa intitulado “Cartografia dos Simbolismos
Colonialistasa” (...)". Unidade interessada: Ceam. Tipo de instrumento: Contrato
entre Universidade de Brasília e Fundação de Apoio. Modalidade: Pesquisa. Valor do
projeto: R$ 336.405,45. Custos indiretos: R$ 43.594,55. Coordenador(a): Daniela
Fávaro Garrossini. Supervisor(a) acadêmico(a): Daniela Fávaro Garrossini.
Relator(a): Olavo Leopoldino da Silva Filho. Deliberação: parecer aprovado por
unanimidade. 11.9 Processo 23106.059801/2025-65. Ementa: Contrato que será
celebrado entre a Fundação Universidade de Brasília (FUB) e a Fundação de Apoio à
Pesquisa (FUNAPE), no valor de R$ 571.178,96, cujo objeto será "(...) a contratação
da FUNAPE para apoiar a execução e o desenvolvimento do Projeto de pesquisa
intitulado “Mindfulness como Estratégias de Coping para a Síndrome de Burnout em
Policiais Militares: Uma Proposta de Pesquisa para o 8º Batalhão da PMDF” (....)".
Unidade interessada: Ceam. Tipo de instrumento: Contrato entre Universidade de
Brasília e Fundação de Apoio. Modalidade: Pesquisa. Valor do projeto: R$
571.178,96. Custos indiretos: R$ 72.596,04. Coordenador(a): André Ribeiro da Silva.
Supervisor(a) acadêmico(a): Andréa de Oliveira Gonçalves. Relator(a): Ricardo
Ruviaro. Deliberação: parecer aprovado por unanimidade. Às onze horas e quinze
minutos da manhã, a Presidente deu por encerrada a reunião, da qual eu, Brendon
Oliveira de Rezende, secretário da Capro, lavrei a presente ata, que, depois de lida e
aprovada, será subscrita por mim e pela Presidente.

Documento assinado eletronicamente por Brendon Oliveira de Rezende,
Secretário(a) da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e
Instrumentos Correlatos, em 10/10/2025, às 11:30, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Renata Aquino da Silva, Presidente
da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos,
em 10/10/2025, às 12:03, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 13198397 e o código CRC BB494365.

Referência: Processo nº 23106.005991/2025-09 SEI nº 13198397
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